
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

SIENDO LAS TRECE HORAS DEL DIA DIEZ DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL 
DIECINUEVE, SE CELEBRÓ LA SESIÓN ORDINARIA PUBLICA NO. 15, CON LA 
ASISTENCIA DE LOS REGIDORES PROPIETARIOS, LORENA QUEZADA 
BERMÚDEZ, DANIEL TORRES CHAVEZ,  MARÍA DE LOURDES HERNÁNDEZ 
MÁRQUEZ, LUIS DAVID GALLEGOS CARRASCO,  MIRELLA LÓPEZ ROBLES, 
LUIS FELIPE MADRID VALLES,  MARÍA ESMERALDA GIL FERNÁNDEZ, ISRAEL 
ARTURO OBANDO MONTES,   ANA LORENA GALVÁN GUERRERO, JESÚS 
MANUEL LEYVA HOLGUÍN, ANA LILIA LEYVA HOLGUÍN, SANDRA ELIDA 
QUINTANA SÁENZ,  RAMÓN RAYOS GONZÁLEZ,    MARISELA LÓPEZ 
MÁRQUEZ, JORGE ALBERTO TORRES GARCÍA Y VÍCTOR OMAR MEZA SOTO,  
EN VIRTUD DE EXISTIR QUÓRUM LEGAL, EL LIC. ELISEO COMPEAN 
FERNÁNDEZ, DECLARA  ABIERTA LA SESIÓN ASISTIDO DEL LIC. ROBERTO 
MARCELINO CARREÓN HUITRÓN,  SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, EN 
CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 63 DEL CÓDIGO 
MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE CHIHUAHUA, SOMETIENDO A LA 
CONSIDERACIÓN DEL CABILDO EL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA, MISMO QUE 
FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS: 

 
 

   ORDEN DEL DIA 
 

1. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN EN SU CASO, DEL QUÓRUM 
REGLAMENTARIO. 

 
2. DECLARATORIA DE APERTURA DE LA  SESIÓN. 

 
3. LECTURA DEL  ACTA  DE LA SESIÓN  ORDINARIA PÚBLICA NO. 14,  ASÍ 

COMO DE LAS SESIONES SOLEMNES EN QUE SE CONMEMORÓ EL 86 
ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE DELICIAS, Y SE ENTREGÓ EL PREMIO 
AL DEPORTISTA DEL AÑO 2018, Y EN SU CASO APROBACIÓN. 

 
4. INFORME DE COMISIONES 
 

5.  ESCRITO QUE  REMITE LA C.: 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A).-. L.E. ANGELA HOLGUÍN VARELA, REPRESENTANTE EN DELICIAS DE 
VIVIENDO POR UN MAÑANA MEJOR A.C. EN EL QUE SOLICITA UN 
TERRENO UBICADO EN AVENIDA BARROTERAN Y CALLE CANANEA, 
UNIDAD HABITACIONAL FOVISSSTE, LAS GRANJAS, DE ESTA CIUDAD, LO 
ANTERIOR CON EL CARACTER DE COMODATO..  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

6. OFICIO QUE REMITE EL LIC. JUAN CARLOS TORRECILLAS LÓPEZ, JEFE 
DEL DEPARTAMENTO DE ECOLOGÍA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA SE 
ACUERDE APROBAR LA INSTALACIÓN DEL COMITÉ  DE ECOLOGÍA 
ADMINISTRACIÓN 2018-2021. 
 

7. OFICIO QUE REMITE LA C. LIC. QUIRINA SIGALA RAMÍREZ, 
SUBDIRECTORA DE INGRESOS, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA AL H. 
AYUNTAMIENTO LA APROBACIÓN DEL DESCUENTO EN LOS RECARGOS 
GENERADOS POR EL REZAGO DE LAS CUENTAS DEL IMPUESTO 
PREDIAL DE FINCAS URBANAS, SUBURBANAS Y RUSTICAS DEL 100%, LO 
ANTERIOR  DURANTE EL PERIODO QUE COMPRENDE DEL PRIMERO DE 
MAYO AL VEINTIOCHO DE JUNIO DEL AÑO EN CURSO 
 

8. CLAUSURA 
 
PREVIO AL INICIO DE LA REUNIÓN, SE DA LECTURA A UN ESCRITO QUE 
REMITE EL REGIDOR RAMÓN RAYOS GONZÁLEZ,  MEDIANTE EL CUAL 
INFORMA QUE POR MOTIVOS PERSONALES, NO PODRÁ ASISTIR A ESTA 
SESIÓN, POR LO QUE SOLICITA SE JUSTIFIQUE SU INASISTENCIA                                                                                                                                                                                                                   
                                                                                                      
                                                                                                                                                                                                               

I.- ACTO SEGUIDO Y PARA EL DESAHOGO DEL PRIMER PUNTO DE LA ORDEN 
DEL DÍA, EL LIC. ROBERTO MARCELINO CARREÓN HUITRÓN, SECRETARIO 
MUNICIPAL,  PASA LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE PRESENTES EL 
PRESIDENTE MUNICIPAL,  Y  QUINCE  REGIDORAS Y REGIDORES, LOS 
CUALES CONFORMAN LA MAYORÍA DE LOS INTEGRANTES DEL H. 
AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE DELICIAS, CHIHUAHUA, MOTIVO POR EL 
CUAL  INFORMA QUE EXISTE EL QUÓRUM REGLAMENTARIO SEGÚN LO 
ESTABLECE EL ARTÍCULO 34, DEL REGLAMENTO INTERIOR DE CABILDO. 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
II.- A EFECTO DE DESAHOGAR EL SEGUNDO PUNTO DE LA ORDEN DEL DIA, 
EL LIC. ELISEO COMPEAN FERNANDEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL, DECLARA 
FORMALMENTE INSTALADA LA SESION, POR LO QUE LOS ACUERDOS QUE 
SE TOMEN EN LA MISMA SERAN LEGALMENTE VALIDOS, LO ANTERIOR 
CONFORME LO ESTABLECE EL ARTICULO 33, DEL REGLAMENTO INTERIOR 
DE CABILDO. 
 
III.- CON EL PROPÓSITO DE DESARROLLAR EL TERCER PUNTO DE LA ORDEN 
DEL DIA, EL LIC. ROBERTO MARCELINO CARREÓN HUITRÓN, SECRETARIO 
MUNICIPAL,  DA LECTURA  AL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA PUBLICA NO. 
14, ASI COMO A LAS ACTAS DE LAS SESIONES SOLEMENES EN QUE SE 
CONMEMORO EL 86 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE DELICIAS, Y SE 
ENTREGO EL PREMIO AL DEPORTISTA DEL AÑO 2018, LAS CUALES SE 
APRUEBAN POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 

 
IV.- PARA DESAHOGAR EL SIGUIENTE PUNTO DE LA ÓRDEN DEL DÍA, 
RELATIVO A INFORME DE COMISIONES, SE CONCEDE EL USO DE LA 
PALABRA AL REGIDOR LUIS DAVID GALLEGOS CARRASCO, TITULAR DE LA 
COMISIÓN DE ASUNTOS METROPOLITANOS, OBRAS Y SERVICIOS, QUIEN 
PROCEDE A DAR LECTURA AL SIGUIENTE DICTAMEN. 
 
CD. DELICIAS, CHIHUAHUA A 09 DE ABRIL DE 2019 
H. AYUNTAMIENTO 
P R E S E N T E.- 
 
DICTAMINADO EN LA SESIÓN ORDINARIA PUBLICA NO. 15, DEL DÍA 10 DE 
ABRIL DEL 2019 
 
POR MEDIO DEL PRESENTE NOS PERMITIMOS REMITIR EL DICTAMEN, 
RESPECTO DEL OFICIO PRESENTADO POR  LA LIC. QUIRINA SÍGALA 
RAMÍREZ EN LA SESIÓN ORDINARIA PÚBLICA NO.14, CELEBRADA EL DÍA 27 
DE MARZO DEL 2019, EN SU CARÁCTER DE SUB-DIRECTORA DEL 
DEPARTAMENTO DE INGRESOS, EN EL CUAL REMITE AL H. AYUNTAMIENTO 
EL PROYECTO DE REGLAMENTO DE PERITOS CATASTRALES  DEL MUNICIPIO 
DE DELICIAS, PARA SU ANÁLISIS Y POSTERIOR DICTAMEN, POR LO CUAL 
HABIÉNDOSE REALIZADO LAS REUNIONES NECESARIAS PARA SU ANÁLISIS Y 
REALIZARSE LAS MODIFICACIONES NECESARIAS AL MISMO CON LA 
FINALIDAD DE CONTAR CON UN MEJOR FUNCIONAMIENTO EN ESTA ÁREA. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
POR LO ANTERIOR HABIÉNDOSE TURNADO AL PLENO, SE DICTAMINA 
FAVORABLE  LA SOLICITUD  ANTES MENCIONADA. 

 
ATENTAMENTE 

 
C. LORENA QUEZADA BERMÚDEZ                      ENF. GRAL. MARÍA DE LOURDES HERNÁNDEZ         
TITULAR DE LA CARTERA DE GOBERNACIÓN                MÁRQUEZ/   REGIDORA DE SALUD 

 
 
C. MIRELLA LÓPEZ ROBLES                                        C. MARÍA ESMERALDA GIL FERNÁNDEZ 
REGIDORA DE ATENCIÓN CIUDADANA                       REGIDORA DE SEGURIDAD PÚBLICA 
MPAL. 
Y DESARROLLO SOCIAL 
 
LIC. ANA LORENA  GALVÁN GUERRERO                     LIC. ISRAEL ARTURO OBANDO MONTES 
REGIDORA DE ARTE, CULTURA Y TURISMO                REGIDOR DE DESARROLLO ECONÓMICO  
                                                                                               INDUSTRIAL, RURAL Y DE COMERCIO. 
 
 
C.P. DANIEL TORRES CHÁVEZ                                     LIC. LUIS DAVID GALLEGOS CARRASCO 
REGIDOR DE HACIENDA Y PLANEACIÓN                REGIDOR DE ASUNTOS METROPOLITANOS 
                                                                                                   OBRAS  Y SERVICIOS PÚBLICOS. 
 
LIC. LUIS FELIPE MADRID VALLES                                   C. JESÚS MANUEL LEYVA HOLGUÍN 
REGIDOR DE DEPORTE Y JUVENTUD                            REGIDOR DE GRUPOS VULNERABLES 
EMPRENDEDORA. 
 
C. ANA LILIA LEYVA HOLGUÍN                                          LIC. SANDRA ELIDA QUINTANA SÁENZ  
REGIDORA DE  FAMILIA Y ASISTENCIA                              REGIDORA DE EQUIDAD Y GÉNERO 
 
C. RAMÓN RAYOS GONZÁLEZ                                              C. MARISELA LÓPEZ MÁRQUEZ 
REGIDOR DE PREVISIÓN SOCIAL                        REGIDORA DE ECOLOGÍA Y MEDIO AMBIENTE 
 
 
ING. JORGE ALBERTO TORRES GARCÍA                            PROFR. VÍCTOR OMAR MEZA SOTO 
REGIDOR DE PROTECCIÓN CIVIL Y BOMBEROS                           REGIDOR DE EDUCACIÓN 

 
UNA VEZ QUE FUE ANALIZADO EL ESCRITO SE TOMÓ POR UNANIMIDAD DE 
VOTOS EL SIGUIENTE ACUERDO: 
 
EL H. AYUNTAMIENTO APRUEBA EL DICTAMEN EN LOS TÉRMINOS EN QUE SE 
PRESENTA, POR CONSIGUIENTE ASI MISMO SE APRUEBA EL REGLAMENTO 
DE PERITOS CATASTRALES DEL MUNICIPIO DE DELICIAS, CHIHUAHUA, LO 
ANTERIOR EN LOS TERMINOS EN QUE SE PRESENTÓ EN EL ESCRITO 
DICTAMINATORIO. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SE ORDENA SU DEBIDA PUBLICACIÓN EN LA GACETA MUNICIPAL DEL H. 
AYUNTAMIENTO DE DELICIAS, CHIHUAHUA, ASI MISMO SE ORDENA ANEXAR 
AL APENDIDE DE LA PRESENTE ACTA COMO FORMANDO PARTE 
INTEGRANTE DE LA MISMA TODA LA DOCUMENTACIÓN RELATIVA A ESTE 
PUNTO DE LA ORDEN DEL DIA. 
 
V.- PARA EL DESAHOGO DEL QUINTO PUNTO DE LA ORDEN DEL DIA, EL LIC. 
ROBERTO MARCELINO CARREÓN HUITRÓN, SECRETARIO MUNICIPAL,  
PROCEDE A DAR LECTURA A LO SIGUIENTE: 
 
A).-. ESCRITO QUE REMITE LA C. L.E. ANGELA HOLGUIN VARELA, 
REPRESENTANTE EN DELICIAS DE VIVIENDO POR UN MAÑANA MEJOR A.C. 
EN EL QUE SOLICITA UN TERRENO UBICADO EN AVENIDA BARROTERAN Y 
CALLE CANANEA, UNIDAD HABITACIONAL FOVISSSTE, LAS GRANJAS, DE 
ESTA CIUDAD, LO ANTERIOR CON EL CARÁCTER DE COMODATO. 
                          
POR LO QUE SE REFIERE A ESTA PETICION SE TURNA A LA COMISIÓN DE 
ASUNTOS METROPOLITANOS, OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, 
INTEGRÁNDOSE ADEMÁS LOS TITULARES DE LAS COMISIONES DE 
ECOLOGÍA Y MEDIO AMBIENTE, PROTECCIÓN CIVIL Y BOMBEROS, EQUIDAD 
Y GENERO, TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL, FAMILIA Y ASISTENCIA, 
SEGURIDAD PÚBLICA, DESARROLLO SOCIAL Y ATENCIÓN CIUDADANA, 
ATENCIÓN A LA JUVENTUD EMPRENDEDORA Y DEPORTES, GRUPOS 
VULNERABLES, ASÍ COMO LA DE GOBERNACIÓN, TRANSPARENCIA Y 
MEJORA REGULATORIA, LO ANTERIOR PARA SU ANÁLISIS Y POSTERIOR 
DICTAMEN 
         
VI.- PARA EL DESAHOGO DEL SEXTO PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA, EL LIC. 
ROBERTO MARCELINO CARREÓN HUITRÓN, SECRETARIO MUNICIPAL, DA 
LECTURA Y  PRESENTA A CONSIDERACIÓN DE ESTE H. AYUNTAMIENTO,  EL 
OFICIO QUE REMITE EL LIC. JUAN CARLOS TORRECILLAS LÓPEZ, JEFE DEL 
DEPARTAMENTO DE ECOLOGÍA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA SE ACUERDE 
APROBAR LA INSTALACIÓN DEL COMITÉ  DE ECOLOGÍA ADMINISTRACIÓN 
2018-2021. 
 
RESPECTO A ESTA SOLICITUD Y POR ASI HABERLO ACORDADO EN REUNIÓN 
PREVIA, SE PROCEDE A SU VOTACIÓN,  TOMÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE 
VOTOS EL SIGUIENTE ACUERDO: 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EL H. AYUNTAMIENTO APRUEBA LA INTEGRACIÓN DEL COMITÉ DE 
ECOLOGÍA CORRESPONDIENTE A LA ADMINISTRACIÓN 2018-2021, EN LOS 
TÉRMINOS PROPUESTOS EN EL OFICIO PETICIONARIO,   
 
ACORDANDO ADEMÁS OTORGAR FACULTADES AL COMITÉ PARA QUE SE 
INCREMENTE EL NÚMERO DE INTEGRANTES QUE TENGAN INTERÉS EN 
PROYECTOS Y ACCIONES ECOLÓGICAS EN BENEFICIO DEL MUNICIPIO. 
 
SE ORDENA ANEXAR AL APÉNDICE DE LA PRESENTE ACTA EL OFICIO QUE 
CONTIENE EN FORMA DETALLADA LAS PERSONAS QUE INTEGRAN EL 
REFERIDO COMITÉ. 
 
VII.- CON EL PROPÓSITO DE DESAHOGAR EL SÉPTIMO PUNTO DE LA ORDEN 
DEL DÍA, EL LIC. ROBERTO MARCELINO CARREÓN HUITRÓN, SECRETARIO 
MUNICIPAL, DA LECTURA AL OFICIO QUE REMITE LA LIC. QUIRINA SÍGALA 
RAMÍREZ, SUB DIRECTORA DE INGRESOS, DE LA DIRECCIÓN DE FINANZAS Y 
ADMINISTRACIÓN,  MEDIANTE EL CUAL SOLICITA, AL H. AYUNTAMIENTO 
TENGA A BIEN AUTORIZAR LA CONDONACIÓN DE ADEUDOS POR CONCEPTO 
DE RECARGOS GENERADOS POR EL REZAGO A LAS CUENTAS DE IMPUESTO 
PREDIAL URBANAS, SUBURBANAS Y RUSTICAS, ES DECIR A TODO EL 
MUNICIPIO,  POR UN MONTO DEL 100%, (CIEN POR CIENTO),  EL CUAL SE 
APLICARA DURANTE EL PERIODO QUE COMPRENDE PRIMERO DE MAYO AL 
VEINTIOCHO DE JUNIO DEL AÑO EN CURSO,  LO ANTERIOR EN ATENCIÓN A 
LA PRECARIA SITUACIÓN ECONÓMICA QUE AFECTA A LA CIUDADANÍA EN 
GENERAL Y CON EL PROPOSITO DE DISMINUIR EL REZAGO DEL IMPUESTO 
PREDIAL EXISTENTE, HECHO LO ANTERIOR SE REMITA AL LIC. JAVIER 
CORRAL JURADO, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE 
CHIHUAHUA, PARA QUE TENGA A BIEN EMITIR EL ACUERDO 
CORRESPONDIENTE Y EN SU OPORTUNIDAD SEA PUBLICADO EN EL 
PERIODICO OFICIAL. 
 
CON EL PROPÓSITO DE QUE SE HAGAN EFECTIVAS LAS CONDONACIONES 
PROPUESTAS ANTERIOMENTE, EL PAGO DEL IMPUESTO PREDIAL 
CORRESPONDIENTE, HABRÁ DE EFECTUARSE DENTRO DEL PLAZO 
ESTABLECIDO Y DEBERÁ REALIZARSE EN UNA SOLA EXHIBICIÓN. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ACLARANDO QUE LA SOLICITUD FUE DEBIDAMENTE EXPLICADA EN REUNIÓN 
DE TRABAJO PREVIA, EN LA QUE  SE  DETERMINÓ NO TURNAR A 
COMISIONES Y RESOLVER LO PROCEDENTE EN ESTA MISMA SESIÓN. 

 
UNA VEZ QUE FUE ANALIZADO EL ASUNTO SE TOMÓ POR UNANIMIDAD DE 
VOTOS EL SIGUIENTE ACUERDO: 
 
EL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE DELICIAS, CHIHUAHUA, AUTORIZA, 
LA CONDONACIÓN DE ADEUDOS POR CONCEPTO DE RECARGOS 
GENERADOS POR EL REZAGO EN EL PAGO DE CUENTAS DEL IMPUESTO 
PREDIAL URBANAS. SUBURBANAS Y RUSTICAS, POR UN MONTO DEL 100%, 
(CIEN POR CIENTO), PARA APLICARSE DURANTE EL PERIODO DEL PRIMERO 
DE MAYO AL 28 DE JUNIO DEL AÑO EN CURSO. 
 
EN VIRTUD DE LO ANTERIOR REMÍTASE CERTIFICACIÓN DEL PRESENTE 
PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA,  AL LIC. JAVIER CORRAL JURADO, PARA QUE 
EN SU CARÁCTER DE GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE 
CHIHUAHUA, EMITA EL ACUERDO CORRESPONDIENTE Y SEA PUBLICADO EN 
EL PERIÓDICO OFICIAL DE GOBIERNO DEL ESTADO. 

 
 
NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE DIO POR TERMINADA LA 
SESIÓN, SIENDO LAS TRECE  HORAS CON CINCUENTA  MINUTOS  DEL DIA DE 
SU FECHA, FIRMANDO LOS QUE EN LA MISMA INTERVINIERON. DOY FE……………                                         

……………………….. 


